

# 宁波日报

NINGBO DAILY



中共宁波市委机关报  
国内统一连续出版物号 CN 33-0003

2023年6月3日

星期六 农历癸卯年四月十六



甬派客户端

中国宁波网

## 2022年度全省实施乡村振兴战略实绩考核结果公布 我市捧得三尊“神农鼎·铜鼎”

本报讯(记者孙吉晶)记者昨天从市农业农村局获悉,省委、省政府办公厅近日联合发文公布2022年度全省实施乡村振兴战略实绩考核结果,宁波市、奉化区、慈溪市、宁海县、象山县考核等次为优秀,其中宁波市、象山县、宁海县获颁“神农鼎·铜鼎”。

“神农鼎”是目前浙江省乡村振兴领域的最高荣誉,今年为首次授鼎。据介绍,累计三次获得“神农鼎·铜鼎”,可获颁“神农鼎·银鼎”;累计五次获得“神农鼎·银鼎”,可获颁“神农鼎·金鼎”。

2022年,宁波市委、市政府全面贯彻党的二十大精神,落实党中央、省委“三农”工作决策部署,聚焦“两个先行”,聚力农业农村现代化目标,粮食生产扩面、种业强市建设、未来乡村创建、四好农村路建设、党建联建促共富等工作走在全省前列。2022年全市农林牧渔业总产值590.5亿元,同比增长4.5%,绝对值居全省第一;农民人均可支配收入45487元,同比增长5.9%,城乡居民收入倍差缩小到1.69。

近年来,宁海不断深化“千万工程”,优先发展农业农村,打造了小微权力清单“36条”、乡村振兴乡村、集士驿站、农村生活垃圾智分类、财政涉农资金整合改革、村务管理国家标准、民生实事工程票决制等一批“三农”金名片,被列入部省共建乡村振兴示范县。

【下转第4版②】

首先走进文华堂,听取版本馆规划建设有关情况介绍,参观国家书房、中华古代文明版本展、中国当代出版精品与特色版本展。在文瀚阁,习近平仔细察看马克思主义中国化时代化经典版本展,不时询问版本搜集整理有关情况,并登上五层露台俯瞰版本馆全貌。随后,习近平来到兰台洞库,参观“汉藏蒙满文大藏经雕版合璧”和“《四库全书》合璧”库展,详细了解馆藏精品版本保存情况。

【下转第4版①】

【下转第4版①】

## 习近平在文化传承发展座谈会上强调 担负起新的文化使命 努力建设中华民族现代文明



6月2日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京出席文化传承发展座谈会并发表重要讲话。



6月2日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京出席文化传承发展座谈会并发表重要讲话。这是座谈会前,习近平1日下午在中国国家版本馆考察。

新华社北京6月2日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平6月2日在北京出席文化传承发展座谈会并发表重要讲话。他强调,在新的起点上继续推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明,是我们在新时

代新的文化使命。要坚定文化自信、担当使命、奋发有为,共同努力创造属于我们这个时代的新文化,建设中华民族现代文明。

为开好这次座谈会,习近平先后考察了中国国家版本馆和中国历史研究院。

中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇陪同考察并主持座谈会。

1日下午,习近平乘车来到位于北京市昌平区燕山脚下的中国国家版本馆中央总馆。中国国家版本馆主要承担国家版本资源规划协调、普查征集、典藏展示、研究交流和宣传使用职责,建有中央总馆和西安、杭州、广州分馆。习近平

首先走进文华堂,听取版本馆规划建设有关情况介绍,参观国家书房、中华古代文明版本展、中国当代出版精品与特色版本展。在文瀚阁,习近平仔细察看马克思主义中国化时代化经典版本展,不时询问版本搜集整理有关情况,并登上五层露台俯瞰版本馆全貌。随后,习近平来到兰台洞库,参观“汉藏蒙满文大藏经雕版合璧”和“《四库全书》合璧”库展,详细了解馆藏精品版本保存情况。

【下转第4版①】

【下转第4版①】

## 市委常委会会议传达学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 铸就硬核实力营造开放生态守牢安全底线 在中国式现代化进程中彰显更大宁波作为

彭佳学主持

本报讯(记者徐展新)昨天上午,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话精神,研究我市贯彻落实意见。

省委常委、市委书记彭佳学主持会议。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记二十届中央审计委员会第一次会议上的重要讲话精神,认真落实中央和省委关于审计工作的部署要求,以有力有效的审计监督服务保障全市经济社会发展大局。要加强党的领导,真正做到党的工作重心在哪里,审计监督就跟到哪里。要深耕主责主业,以强有力的审计监督保障执行、防范风险、促进发展。要狠抓问题整改,从源头上根治“屡审屡犯”顽疾。要抓好自身建设,打造忠诚干净担

当的高素质专业化审计干部队伍。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记在欧亚经济联盟第二届欧亚经济论坛全会开幕式上的致辞精神,找准工作着力点,全面提升对外开放能级,积极助力开创中欧合作新局面。要建强开放平台,更好服务国家外交大局、开放全局。要深化开放合作,做好高水平“走出去”和高质量“引进来”的文章。要办好重大活动,向世界展示优雅大气、接轨国际、敢闯敢试的宁波形象。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记致“2023·中国西藏发展论坛”贺信精神,全面贯彻新时代党的治藏方略,为建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏贡献更大宁波力量。要提高政治站位,

坚持优势互补,强化改革创新,更好助力对口地区产业发展、就业增收、乡村振兴,打造一批具有宁波辨识度的对口援藏标志性成果。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记致2023中关村论坛贺信精神,一体推进教育、科技、人才事业发展,加快建设高水平创新型城市,为国家科技自立自强作出宁波贡献。要把牢科创方向,提高科创能级,优化科创生态,最大限度解放和激发科技创新活力,奋力走在前沿技术创新、高精尖产业发展的前列。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记给上海市虹口区嘉兴路街道垃圾分类志愿者的回信精神,深入践行绿水青山就是金山银山理念,发挥“千万工程”龙头引领作用,

结合实施迎亚运三大提升行动,带动全社会养成垃圾分类的好习惯,着力绘就大美宁波的动人图景。

会议强调,要把学习贯彻习近平总书记给中国美术馆的老专家老艺术家的重要回信精神和学习贯彻总书记关于文化和文艺工作的重要论述结合起来,为繁荣发展中国美术事业、推进文化自信自强、铸就社会主义文化新辉煌作出更大宁波贡献。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记给参与“澳门科学一号”卫星研制的澳门科技大学师生代表的回信精神,坚持教育优先发展,科技自立自强、人才引领驱动,努力创造更多强基础、补空白、走在前的重大科技成果,谱写新时代甬澳高水平共赢发展新篇章。

## 暨军民在甬调研亚运会筹办工作时要求 对标对表三大提升行动 全力做好赛事保障工作

本报讯(记者伍慧)6月1日至2日,市人大常委会副主任暨军民在甬开展亚运会筹办工作情况调研。他强调,要牢记习近平总书记关于举办一届成功的亚运会的殷殷嘱托,对标对表全省迎亚运三大提升行动,全力做好赛事保障工作。宋越群、许亚南陪同调研。

暨军民一行先后赴宁波象山亚帆中心、宁波半边山沙滩排球中心,就场馆备赛运行、场馆周边环境建设、亚运分村运行、沿线亚运氛围营造、亚运交通路网、亚运旅游线路打造等情况实地调研,座谈听取了市政府关于第19届亚运会宁波赛区筹办工作情况汇报。郑国、刘永跃、韩文超、顾莹、谢东升、郑家雷、蔡丽英和赖海燕8位全国、省、市、县人大代表提出意见建议。

暨军民对宁波亚运会筹办工作给予充分肯定,表示在全市上下的高度重视下,亚运场馆运行顺畅,测试赛事保障有力,亚运氛围日益浓厚,城市提升全面铺开,各项工作都按照节点有序推进。暨军民强调,要在赛

事的组织运行和服务保障上下功夫,精准了解交通需求,做好动态调整,全面提升亚运会交通保障质量;全力做好赛事安全保障,把不确定风险降到最低;高度重视亚运食品安全问题,全面筑牢食品安全底线。要在城市品质、城市治理、城市文明三大提升行动上下功夫,全力营造“当好东道主”的亚运氛围,进一步提高城市品质、城市治理和城市文明等方面的标准,按照突出亮点、抓交通路线、抓场馆周边等重点线面结合的方法路径推进三大提升行动。要在推动解决问题上下功夫,加强统筹、狠抓落实,对代表提出的意见建议要件件有落实、事事有回应,高标准、高质量迎接亚运盛会。

其间,暨军民还实地走访了省人大代表王君平,考察了海曙区高桥镇代表联络站、鄞州区代表联络总站以及宁波广新纳米材料有限公司、科元控股集团有限公司,调研了解基层单元建设、代表助力“三个一号工程”主题活动开展和数字化工作等情况。

## 土碉楼的春天“不寂寞”

### “八八战略”在宁波 山呼海应彝乡行

记者 朱宇 冯璋  
通讯员 范晓军 应雨航

不同于福建的碉楼群,凉山越西县中所镇陶家营村的碉楼群,既土且新。

“土”的味道,85岁的村民李文清和老伴最清楚,自己的房子朱雀碉已经140多年了,镂空的阁楼楼梯踩上去吱吱呀呀,悠远绵长。

“新”的故事,朱雀碉“最清

楚”,化身民宿“逅院”,镂空的阁楼未变,变的是往来的人流和鼎沸的人声。

这是一个地处越西石龙山脚下的“宝藏”。

三年前,对于“宝藏”这个说法,村党支部书记王志雄直摇头——“距离水观音景区300米远,却冷冷清清。”“2424人的村庄,人均收入不过数千元,村集体经济收入几乎没有。”……

“宝藏”的解封,要从东西部协作讲起。

“防返贫与乡村振兴有效衔接”,两年前,带着“任务”挂职越西县委常委、副县长的宁波挂职干部朱宏飞,将其中一个“小算盘”打在了陶家营。

“地处茶马古道和古丝绸之路的重要节点。”“明代陶亭在此设立兵营,以保护驿站安全,后称为陶家营。”“现存完好的土碉楼有20多座,具有代表性的有18座,又称越西‘18碉’,有红军碉、紫薇碉、朱雀碉等。”“别看土啊,碉里住着温暖夏凉。老百姓在里面晾晒腊肉,香得很。”……

走进陶家营,转角是碉楼,入眼皆是土黄色。

记不清来了多少次,朱宏飞介绍起来如数家珍,“代入感”十足。步行其间,星级公厕、议事亭、洁美小院、游客服务中心、特色产品展区等,随处可见的浙江美丽乡村“标识”,时不时让人“跳戏”。

要知道,这背后,是2000多万元东西部协作资金的支持,和基础设施到文化挖掘全方位的“变脸”——危旧房及管网改造提升村容村貌“颜值”、流转土地170多亩辟桃园建研学基地、移风易俗打造数字家风馆、引入“村风十里”旅游企业推出兵营体验游等。

【下转第4版③】



### 再迎海上“巨无霸”

昨天,宁波舟山港穿山港区集装箱码头迎来最大载箱量24346标准箱的超大型集装箱船“地中海米歇尔卡佩里尼”轮。这是该轮正式投运欧洲航线的首航首靠。该轮由我国自主设计建造,总长399.99米,型宽61.3米,型深33.5米,最高单贝堆箱层高达25层,相当于22层楼的高度,是当之无愧的海上“巨无霸”。

(徐能 孙佳丽 摄)